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НІМЕЦЬКОМОВНИМИ 

ЛЕКСИКОГРАФІЧНИМИ 

ДЖЕРЕЛАМИ 

 

Рівень вищої 

освіти 

перший (бакалаврський) 

Галузь знань 03 Гуманітарні науки 

Спеціальність 035 Філологія  

Спеціалізації 035.043 Германські мови та літератури (переклад включно), перша - 

німецька 

Освітньо-

професійні 

програми 

Германські мови та літератури (переклад включно), перша – 

німецька 

Обсяг 3 кредити ЄКТС.  Загальна кількість годин 90: очна форма навчання: 

практичні заняття 36 годин, самостійна робота 54 години; заочна 

форма навчання: практичні заняття 10 годин, самостійна робота 80 

годин. 

Семестр, 

рік навчання 

1 рік навчання 1 семестр (очна форма); 1 рік навчання 2 семестр 

(заочна форма) 

Дні, час, місце згідно з розкладом занять  

Викладач (-і) Бондаренко В. О., викладач кафедри німецької філології 

Контактний 

телефон 

(0482) 63-07-03 (деканат РГФ) 

E–mail lerabond14music@gmail.com 

Робоче місце Французький бульвар, буд. 24/26. гуманітарний корпус, 4 поверх, 

ауд. 154, кафедра німецької філології 

Консультації відповідно до графіку індивідуальних консультацій (з можливістю 

дистанційної роботи на платформах ZOOM чи Google Meet за 

попередньою домовленістю) 
 

КОМУНІКАЦІЯ 

Е-mail, Viber, Telegram, телефон, ZOOM, Google Meet, очні зустрічі (за 

попередньою домовленістю). 

 

АНОТАЦІЯ  КУРСУ 

Предметом вивчення навчальної дисципліни «Принципи роботи з 

німецькомовними лексикографічними джерелами» є вивчення теоретичних 

засад і технологій укладання різних типів словників німецької мови та методів 

роботи з ними. 

lerabond14music@gmail.com


Пререквізити і постреквізити курсу (місце дисципліни  в освітній 

програмі): міжпредметні зв’язки навчальної дисципліни «Принципи роботи з 

німецькомовними лексикографічними джерелами» з дисциплінами «Основна 

іноземна мова (німецька)»; «Квазіспонтанне діалогічне мовлення»; «Граматичні 

категорії іменників в німецькій мові» та ін.  

Мета курсу полягає в тому, щоб здобувачі вищої освіти отримали знання 

з теорії та практики сучасної німецькомовної лексикографії та виробили 

практичні навички роботи з німецькомовними словниками різних типів.  

Завдання дисципліни: надати здобувачам вищої освіти знання з таких 

аспектів сучасної німецькомовної лексикографії, як: базові терміни 

лексикографії, структура лексикографії, витоки лексикографії, типології 

словників, та структури словника та словникової статті; а також сформувати 

практичні навички роботи зі словником. 

Очікувані результати: у результаті вивчення навчальної дисципліни 

здобувач вищої освіти повинен знати: базові терміни лексикографії, структуру 

лексикографії, статус лексикографії, витоки лексикографії, місце лексикографії 

у системі мовознавчих дисциплін, типології словників, структуру словника та 

словникової статті. У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач 

вищої освіти повинен вміти: працювати з німецькомовними словниками різних 

типів; знаходити необхідну інформацію у лексикографічних джерелах. 

 

ОПИС КУРСУ 

Форми і методи навчання 

Курс буде викладений у форматі практичних занять (36 годин очна 

форма/10 годин заочна форма навчання), організації самостійної роботи 

студентів  (54 години очна форма/80 годин заочна форма навчання). 

Методи навчання: 

Словесні: пояснення, бесіда, доповідь, усне опитування.  

Практичні: написання реферату, виконання індивідуальних завдань, 

написання конспекту, виконання тестових завдань, підготовка і виступи з 

доповідями, обговорення доповідей. 

 

Зміст навчальної дисципліни 

Змістовний модуль 1. Теоретичні засади становлення та розвитку 

лексикографії. 
 

Тема 1. Сучасна німецькомовна лексикографія. Основи лексикографії як 

лінгвістичної науки. Мета, предмет, об’єкт та завдання дослідження сучасної 

німецькомовної лексикографії. 

Тема 2. Історія розвитку лексикографії як науки, що займається 

словникарським кодифікуванням лексики німецької мови. Укладання перших 

словників. Структура лексикографії. Словники й енциклопедії. 

Тема 3. Базові терміни лексикографії: словник, макроструктура словника, 

реєстр словника, мікроструктура словника. Лексикографічна концепція у 



лінгвістичному дослідженні. Місце лексикографії у системі мовознавчих 

дисциплін. 
 

Змістовний модуль 2. Практичні аспекти сучасної німецькомовної 

лексикографії.  
 

Тема 4. Основні тенденції розвитку сучасної німецької лексикографії. 

Лексикографічні праці синхронії та діахронії: спільне і відмінне, специфіка 

укладання. Діахронні словники: історичні та етимологічні. Синхронні 

перекладні словники. Синхронні одномовні нелексичні словники: фразеологічні, 

граматичні, словотвірні, акцентологічні, орфографічні, орфоепічні. 

Тема 5. Термін – «словник». Типи словників та принципи їхньої 

класифікації: а) за метою укладання та функціями; б) за характеристикою слова 

відповідно до сфери лексикографічного опису мови; в) за нелінгвістичними 

критеріями.. Двомовні та тримовні словники. Тлумачні словники. 

Термінологічні словники. Фразеологічні словники. 

Тема 6. Комп’ютерні технології в німецькій лексикографії. Електронні 

словники: загальна характеристика. Особливості макро та мікроструктури 

монолінгвальних та білінгвальних словників німецької мови. Структура 

словникової статті. 

 

Перелік рекомендованої літератури 

Основна 

1. Герд А. С. Основы научно-технической лексикографии. (Как работать над 

терминологическим словарем). URL: 

https://ua1lib.org/book/3076752/4035cb?id=3076752&secret=4035cb (дата 

звернення: 17.08.2021). 

2. Шевченко,Л.І., & Сизонов,Д.Ю. (2020). Стан і перспективи дискурсивно-

стилістичної лексикографії: огляд проблеми. Studia z Filologii Polskiej i 

Słowiańskiej, 55, Article S 1966. https:// doi.org/10.11649/sfps.1966 

 

Додаткова 

1. Чередніченко Г. А. Електронний словник та його особливості у сучасній 

лексикографії [Електронний ресурс] / Г. А. Чередніченко, О. С. Ковальчук. – 

Режим доступу : http://dspace.nuft.edu.ua/jspui/bitstream/123456789/ 

5447/1/Kov4a.pdf 

 

 

15. Електронні інформаційні ресурси 

1. https://www.duden.de/woerterbuch 

2. https://www.lexology.com/library/detail.aspx?g=5424a424-c590-45f0-9e2a-

ab05daff032d 

https://ua1lib.org/book/3076752/4035cb?id=3076752&secret=4035cb
https://www.duden.de/woerterbuch
https://www.lexology.com/library/detail.aspx?g=5424a424-c590-45f0-9e2a-ab05daff032d
https://www.lexology.com/library/detail.aspx?g=5424a424-c590-45f0-9e2a-ab05daff032d


3. https://slovnyk.ua/index.php?swrd=%D1%96%D0%BD%D1%82%D0%B5

%D1%80%D1%84%D0%B5%D0%B9%D1%81 

 

 

ОЦІНЮВАННЯ 

Контроль здійснюється з дотриманням вимог об’єктивності, 

індивідуального підходу, систематичності, системності та всебічності.  

Методи поточного контролю: оцінювання усних відповідей, письмових 

завдань як під час практичних занять, так і самостійної роботи. 

Підсумковий контроль: формою підсумкового контролю за даною 

дисципліною є залік. 

Розподіл балів, які отримують здобувачі 

У ході поточного контролю студент може отримати максимальну оцінку 

(100 балів) за кожну тему змістового модуля. Загальна оцінка з навчальної 

дисципліни – це є середнє арифметичне суми балів за поточний контроль. 

Здобувач вищої освіти одержує підсумкову оцінку, якщо за результатами 

поточного контролю він набрав за кожну тему 60 і більше балів. 

Якщо за результатами поточного контролю студент набрав менше 60 

балів, він повинен виконати залікове завдання (див. Перелік питань для 

поточного контролю) і з урахуванням його результатів отримати відповідну 

кількість залікових балів із дисципліни. 
 

Поточний контроль Загальна оцінка 

Змістовий модуль 1 Змістовий модуль 2 

100 Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 

100 100 100 100 100 100 

 

 

Самостійна робота здобувачів. 

Самостійна робота забезпечується навчально-методичними матеріалами, 

які передбачені для вивчення дисципліни: підручниками, навчальними та 

методичними посібниками, словниками, довідниками тощо. Засвоєний у процесі 

самостійної роботи навчальний матеріал дисципліни виноситься на підсумковий 

контроль поряд з навчальним матеріалом, який опрацьовувався під час 

аудиторних занять. Самостійна робота з дисципліни «Принципи роботи з 

німецькомовними лексикографічними джерелами» складається з таких видів 

роботи: 1) підготовка до аудиторних занять; 2) самостійне опрацювання 

матеріалу навчальної дисципліни згідно з робочою програмою; 3) підготовка до 

поточного та підсумкового контролю. 

  

  

ПОЛІТИКА  КУРСУ 

Політика щодо дедлайнів та перескладання: завдання, передбачені 

програмою, мають бути виконані у встановлений термін. Незадовільна оцінка, 

https://slovnyk.ua/index.php?swrd=%D1%96%D0%BD%D1%82%D0%B5%D1%80%D1%84%D0%B5%D0%B9%D1%81
https://slovnyk.ua/index.php?swrd=%D1%96%D0%BD%D1%82%D0%B5%D1%80%D1%84%D0%B5%D0%B9%D1%81


отримана на практичному занятті, має бути перескладена у час, відведений для 

консультацій.  

Політика щодо академічної доброчесності: дотримання Кодексу 

академічної доброчесності учасників освітнього процесу Одеського 

національного університету імені І.І. Мечникова. Кодекс доступний за 

посиланням:  

http://onu.edu.ua/pub/bank/userfiles/files/documents/acad-dobrochesnost.pdf 

Дотримання академічної доброчесності здобувачами освіти передбачає 

самостійне виконання навчальних завдань, завдань поточного контролю 

результатів навчання (для осіб з особливими освітніми потребами ця вимога 

застосовується з урахуванням їхніх індивідуальних потреб і можливостей). За 

порушення академічної доброчесності здобувачі освіти можуть бути притягнені 

до такої академічної відповідальності: зниження результатів оцінювання 

практичної роботи та підсумкового контролю тощо; повторне проходження 

оцінювання; призначення додаткових контрольних заходів (додаткові 

індивідуальні завдання, тести тощо). 

Політика щодо відвідування та запізнень: систематичне відвідування 

практичних занять з дисципліни «Принципи роботи з німецькомовними 

лексикографічними джерелами» є обов’язковим, окрім здобувачів вищої освіти 

із обмеженими можливостями з поважних причин. Відпрацювання пропущених 

практичних занять передбачено у час, відведений для консультацій. 

Консультації можуть бути індивідуальними або проводитись для академічної 

групи. Запізнення на заняття з поважних причин допускається не більше 15 

хвилин. 

Мобільні пристрої: здобувач може використовувати мобільні пристрої 

тільки для навчання.  

Поведінка в аудиторії: брати активну участь у ході заняття, шанобливо 

ставитися до одногрупників, не вживати слова, які ображають честь і гідність 

здобувачів вищої освіти та професорсько-викладацького складу. 

http://onu.edu.ua/pub/bank/userfiles/files/documents/acad-dobrochesnost.pdf
http://onu.edu.ua/pub/bank/userfiles/files/documents/acad-dobrochesnost.pdf
http://onu.edu.ua/pub/bank/userfiles/files/documents/acad-dobrochesnost.pdf

